

天气太冷了 难民自愿离开芬兰



2月10日,芬兰赫尔辛基,当地人帮难民办理相关手续 CFP供图

来自西亚和北非地区的难民潮仍在涌向欧洲,但北欧国家芬兰却出现一股难民回乡的“逆流”。去年抵达芬兰的数千名伊拉克难民决定取消避难申请,自愿回家,原因包括不适应当地严寒气候或食物、不受欢迎等。

芬兰2014年只接收了3600名难民,但这一数字在2015年激增到32500人。去年在芬兰寻求避难的难民中,约三分之二是来自伊拉克的年轻男性,但目前一些人已经改变主意,准备返回伊拉克。为此,芬兰政府下周将开通飞往巴格达的包机,计划每周最多送100名难民回国。

芬兰官员说,至今已有约4100名难民取消了避难申请,这一数字在今后数月可能达到5000人。在自愿回国的难民中,近八成是伊拉克人,也有少数来自叙利亚

和阿富汗的难民。

赫尔辛基一家小型旅行社老板毛希丁·哈桑说,旅行社现在每天要卖出15到20张飞往巴格达的机票,“最近几个月这里很忙”。

谈及难民离开的原因,他说:“有些人说他们不喜欢这里的饮食,这里太冷或者他们在芬兰不受欢迎。各种各样的理由。”

国际移民组织项目专员托比亚斯·范特雷克说:“一些难民说,芬兰的情况和避难申请过程漫长达不到他们的预期,或者与人们告诉他的不符。”

与瑞典等其他北欧国家一样,芬兰最近也收紧了移民政策,比如要求适龄难民做一些无偿的劳动。芬兰原计划从2015年开始拒绝2万个难民的避难申请,但现在不少难民自愿回国,让芬兰政府压力减轻。

对于难民回国现象,芬兰内政高级官员佩伊薇·内尔格说,芬兰当局已经告知难民可以选择自愿回国,并能获得经济补偿,但大部分伊拉克回国难民选择了自付机票或寻求伊拉克大使馆的帮助。

据新华社

西班牙“奇葩”公务员 多年不上班无人察觉

西班牙西南部的斯市公务员华金·加西亚临近退休时准备领取市政部门发放的奖章,谁料却被意外发现已经不上班“神隐”许久,至少6年没在办公室出现过!加西亚所在的单位随后一怒之下将他告上法庭,要求对其处以罚款以示惩戒。

不上班照拿钱

英国《卫报》13日报道,加西亚现年69岁,1990年起开始在加的斯市政部门任职,1996年成为市政水务部门工程师,负责当地一座废水处理厂的监理工作。

在2010年,也就是加西亚退休的前一年,加的斯市政部门准备为他颁发“二十年忠诚服务奖章”。或许是好久不见,当年把加西亚招入麾下的副市长豪尔赫·布拉克斯·费尔南德斯突然打听起这位老下属的下落来。

“(我发现)他的名字还出现在工资单上,”费尔南德斯告诉西班牙《世界报》记者,“我就在想,这个人现在在哪?他还在那工作吗?退休了还是已经不在人世?”

费尔南德斯随后找到市政水务部门的前任主管,后者的办公室就在加西亚的对面。得知加西亚已经多年没有出现在单位时,费尔南德斯直接把电话打给了他:“我问他干嘛?昨天干了什么?上个月干了什么?他什么都答不上来。”

调查人员发现,加西亚已经至少6年没到过办公室,在2007年至2010年的4年间“什么工作都没干”。本周,当地一家法院作出判决,处以加西亚一年税后薪水、即2.7万欧元罚款,以示惩戒。

受排挤苦难言?

对法庭的判决,加西亚似乎有话要说。他辩解称,自己这些年的确去过办公室,只是没有老老

实地坐班。

谈及不按上下班的原因,加西亚说他也有苦衷,因为他在单位受到排挤,被领导和同事边缘化。

加西亚的朋友告诉《世界报》记者,加西亚之所以不愿说出在单位受到的不公,是因为“还要养活一大家人”,而且他担心自己年龄太大,一旦离开可能再也找不到其他工作。由于内心苦闷,加西亚甚至还去看过心理医生。

不过,不爱上班的加西亚却是一名狂热的哲学爱好者。按《世界报》的说法,由于对荷兰哲学家巴鲁赫·斯宾诺莎情有独钟,加西亚潜心研究斯宾诺莎的学术著作,甚至成为这一领域的专家。

据新华社

图眼



在建中亚第一高楼爆炸起火

这是2月13日在哈萨克斯坦阿斯塔纳市中心附近拍摄的起火的在建建筑“阿布扎比大厦”。

哈萨克斯坦内务部13日证实,位于阿斯塔纳市中心的在建建筑“阿布扎比大厦”当天凌晨爆炸起火,目前暂无人伤亡。初步调查显示“阿布扎比大厦”25层中的一些施工用燃气罐发生了爆炸。在建的“阿布扎比大厦”计划建设高度超过320米,建成后将成为中亚地区第一摩天大楼。

新华社/路透

资讯



老挝北部车祸 致中国自驾游游客等13人受伤

中国驻老挝琅勃拉邦总领馆13日证实,12日发生在老挝北部琅南塔省的一起车祸中,一名中国自驾游游客及另一辆车上12人受伤,其中4人伤势较重。

据悉,这名男性中国自驾游游客来自四川成都,春节期间驾驶一辆中国牌照越野车携4位家人来老挝自驾游,在返程途中于12日上午11时左右在琅南塔省省会琅南塔附近

与一辆老挝当地牌照商务车相撞。事故导致这名中国游客轻伤,其家人未受伤。而商务车乘客由于未系安全带,包括老挝司机和11名外籍游客在内的12名车上人员均不同程度受伤,其中老挝司机和3名游客重伤。

目前,中国驻琅勃拉邦总领馆已向上述中国游客提供了必要协助,老挝当地警方仍在认定处理事故责任。据新华社

巴基斯坦挫败大规模劫狱图谋

巴基斯坦军方12日说,他们挫败一起由3个极端组织联手策划的大规模劫狱阴谋,逮捕多名嫌疑人,后者企图释放多达100名涉恐囚犯并血洗监狱、清除叛徒。按照巴基斯坦军方说法,如果行动再晚一步,恐怖分子恐怕已经动手!

巴基斯坦军方发言人阿西姆·巴杰瓦说,这起未遂案件涉及“基地”组织印度次大陆分支、坚格维军和巴基斯坦塔利班运动3个极端组织。

他介绍,这起案件的主谋是“基地”组织印度次大陆分支的二号人物穆萨那,他的主要帮手是坚格维军的高级头目纳

伊姆·布哈里。巴杰瓦没有透露军方一共逮捕几名嫌疑人以及是否还有涉案人员在逃。

巴杰瓦说,军方发现了两辆载满炸药的车辆,以及一份处决名单;按照计划,部分嫌疑人将驾车来到海得拉巴中央监狱入口处,发动自杀式汽车炸弹袭击,其余嫌疑人突破封锁,闯入监狱,放出百余名在押囚犯,杀死处决名单上的叛徒。

海得拉巴中央监狱关押着大量重罪囚犯,包括2014年卡拉克机场袭击事件主谋以及杀害美国《华尔街日报》记者丹尼尔·珀尔的凶手艾哈迈德·谢赫。据新华社

美校园枪击案 两高中女生身亡

美国亚利桑那州格伦代尔市两名高中女生12日上午被发现在校内遭枪击身亡,当地警方对案发现场调查后认定这是一起谋杀他人后自杀的案件。

当地时间上午8时许,亚利桑那州格伦代尔独立高中两名15岁高中女生在校中弹身亡。格伦代尔市警察局警官特蕾西·布里登说,两名学生在被发现时已经死亡,两人身上各中一弹,案发现场有一支手枪和一张写有自杀内容的纸条。

布里登透露,警方调查发现两名死者生前是密友,有迹象表明两人存在恋爱关系。“调查人员根据现场勘查证据证实,案发时其中一名女生在开枪打死另一名女生后自杀身亡,”格伦代尔警方在一份声明中说。但当地警方拒绝透露两名死者姓名。

据了解,格伦代尔独立高中有约2000名在校生,案发后警方临时封锁了学校和附近街道。据新华社